

日本政坛 变天

民主党:截至当地时间31日1时,获得**306**个席位,远超全部**480**个议席中的半数席位。
自民党:联合执政的自民党和公明党仅获得了119席和20席。

鸠山由纪夫:连夜组阁 麻生太郎:承认大选失败,辞任自民党总裁



鸠山由纪夫

日本第45届国会众议院选举30日举行。投票站出口民调结果显示,在野党民主党将以压倒性优势赢得选举,取得历史性胜利,结束自民党长期执政地位。

胜利无悬念

日本广播协会电视台对40万左右选民进行出口民调。结果显示,由鸠山由纪夫领导的民主党将稳获全部480个众议院议员席位的300席,而首相麻生太郎领导的自民党仅能赢得大约100个席位。

日本私营朝日电视台出口民调结果则显示,民主党将获得315个席位。

这是一场压倒性胜利,《朝日新闻》资深记者法示宏(音译)说,选举极具戏剧性。

其他主要媒体出口民调结果类似,与媒体先前预测自民党将在选举中败北的结果一致。

这意味自民党丧失自1955年来长期执政地位。这50多年里,自民党仅有11个月处于在野党地位。

美国哥伦比亚大学日本问题研究专家格里·柯蒂斯说:“这意味日本战后政治体系终结。这是除自民党外,首次有政党在众议院取得多数席位。它标志一个漫长时代结束,充满不确定性的新时代开始。”

大佬连“落马”

出口民调结果显示,自民党多名资深人物在这次选举中纷纷失败,其中包括前首相海部俊树、前外相中山太郎和

现任财务大臣与谢野馨等。

日本共同社预测,海部俊树将在选举中失去爱知县9号选区议员席位。海部俊树现年78岁,1960年首次赢得众议院议员席位,1989年出任日本首相,1991年因党内压力被迫下台。

除海部俊树外,现年85岁高龄的中山太郎也难保席位。共同社预测,中山太郎将在大阪第18号选区中面临失败。

今年2月身陷“醉酒”风波的前财务大臣中川昭一也将成为自民党“失意大佬”之一。共同社预测,他将失去北海道第11号小选区席位。现任财务大臣与谢野馨也恐败北。

自民党大佬儿子们的选举前景似乎也不妙,其中包括自民党津岛派会长津岛雄二

的儿子津岛洵(音译)。

半夜忙组阁

民主党成员说,党派定于30日夜间召开会议,商讨新内阁组阁人选。民主党还将于31日与社会民主党、国民新党举行会谈,讨论联合组阁事宜。

民主党党首鸠山由纪夫将与前党首菅直人、小泽一郎和冈田克也负责处理过渡期间事务。民主党将首先选定几个关键职位人选,而后任命其他内阁职位。

如果过渡执行顺利,鸠山将于今年9月早些时候访问美国,参加联合国大会全体会议和二十国集团金融峰会。会议期间,他将与美国总统奥巴马会面。

日本众议院选举30日结束。日本民主党以压倒性优势击败自由民主党,打破后者50多年几乎不间断的垄断性执政地位。一些分析师说,日本社会人心思变,这场历史性的政坛“大地震”迟早要发生。但政坛“变天”并不能立即导致政策大幅度转向,日本革新之路任重道远。

变革旗手

鸠山由纪夫

投票站出口民调结果显示,日本最大在野党民主党在30日众议院选举中取得压倒性胜利,党首鸠山由纪夫成为新一届日本政府首相已成定局。鸠山先前誓言,一旦民主党赢得选举,将为日本带来“变革”。

与麻生为校友

虽然鸠山强调民主党与自民党执政理念不同,但他本人与对手麻生家庭背景和早期经历方面有不少相似点。

鸠山1947年2月11日出生于日本东京,与现年68岁的麻生同样来自政治世家,祖父辈中都有人出任日本首相。

鸠山的祖父鸠山一郎于1954年至1956年任首相,父亲鸠山威一郎曾任外务大臣。麻生的外祖父吉田茂则是日本著名政治家、自民党创始人之一,曾任首相;岳父铃木幸善则是自民党第二代领导人之一,也曾出任首相。

鸠山和麻生都毕业于日本顶级大学,先后前往美国同一所大学留学。鸠山1969年毕业于东京大学工程系,1976年在美国斯坦福大学获得工程学博士学位。麻生则先后在日本学习院大学、斯坦福大学和伦敦大学就读。

两人家族都有从商背景。鸠山家族创建了普利司通株式会社;而麻生家族则拥有麻生产业株式会社。

两人早年都加入自民党。鸠山1986年首次当选国会众议院议员,共7次当选。

绰号“外星人”

鸠山与麻生自1993年起分道扬镳,走上不同道路。麻生在自民党地位不断提

高,而鸠山则“另起炉灶”,组建新党派。

鸠山1993年参与组建先驱新党,后于1996年9月加入当时成立不久的民主党,出任党首之一。他曾于1999年至2002年担任民主党党首,但被指软弱和犹豫不决。今年5月,鸠山重掌党首职务。

鸠山秉承祖父理念,倡导建立“友爱社会”,通过增加福利投入提高人民生活水平。他曾说:“我的目标是建立一个兄弟般友爱的社会,实现爱的政治。”不过,麻生指责鸠山提出的“友爱社会”缺乏具体内容,只是抽象理论。

在安全和外交事务方面,鸠山强调不应过于依附美国等西方盟国,应发展与亚洲国家关系。美联社说,鸠山常有“古怪”行为并且性格有些冷漠,因此获得“外星人”绰号。

情系“幸运领带”

鸠山谈及妻子鸠山幸时,总是赞美有加。他说,妻子对他来说是“永远发光的太阳”。鸠山幸1943年出生于中国上海,在日本神户长大。她20世纪60年代当过歌舞剧演员,后来退出舞台远赴美国,在那里与小自己4岁的鸠山相识相恋。两人1975年结婚,育有一子。

鸠山谈到妻子时说:我回到家感到很放松,她就像一个能量补给站。”鸠山说,妻子是自己的“生活基石”,也是“形象设计师”。她为自己选择的一条金色条纹领带是“幸运领带”。鸠山今年5月当选民主党党首时,戴的就是这条领带。法新社说,鸠山幸性格开朗,如果成为第一夫人,有望一改日本首相夫人以往保守形象。

日本选民

“疑新厌旧”

台风和流感隐忧未阻日本选民脚步。不少人30日赴投票站为国会众议院选举投票。部分选民厌烦自由民主党多年执政现状,投票支持最大反对党民主党以求变革;一些选民对民主党能否兑现竞选承诺心存疑虑,选择再给自民党“一次机会”;还有选民因听说这次选举意义非凡而第一次参加投票,享受投票过程。

厌旧思变

投票当天7时正式开始。7时不到,大约30名选民已在横滨一处设在小学投票站前排队等候。井上告日户(音译)就在其中。

这组现年63岁老者说:“我为见证这个国家权力更迭而投票,不那么在意各政党竞选宣言的细节内容。我希望自民党从执政党位置退下来,因为它缺乏领导力,眼下国家经济形势又实在糟糕。”

现年25岁的护士宫本智慧(音译)说:我觉得,让反对党至少试一次又何妨?我希望下届政府多关注社会问题,譬如医院缺少工作人员。”

退休医生津田一也(音译)在东京投票支持民主党。我不喜欢这个国家的现状。情况必须改变,“津田说,我不相信民主党在他们的平台上能兑现每项竞选承诺,但他们上台后政治形势应该好于当前自民党治下状况。”

疑新求稳

另一些选民则更不相信民主党当政后能兑现“变革”这一竞选承诺,选择支持执政经验丰富的自民党。

“我担心,民主党)他们可能不会带来任何改变,”现年54岁的电视机制造工小池政实(音译)以民主党党首鸠山由纪夫等民主党关键人物曾为自民党党员为例说,民主党由自民党前议员组成,实际是自民党的影子。”

觉得民主党“不靠谱”的不止年轻者。日本庆应大学新生佐藤大佐(音译)说,他怀疑民主党等反对党履行竞选承诺的能力。这组现年20岁的小伙子说:“诸如育儿补助等许多民主党承诺实施的政策没有明确资金来源支撑。我认为这个党的宣言不过是个虚幻馅饼。”



投票

新人上台

革新任重道远

战后体制终结?

美国《时代》周刊形容,这次的选举为日本1955年以来最重要选举,导致政治版图发生根本性变化。按照美国哥伦比亚大学日本问题分析师格里·柯蒂斯的观点,自民党没能及时自我调整,适应日本社会现实,失败是一种必然。

按照他的说法,日本经济上世纪90年代陷入停滞,经历“失去的10年”,但自民党缺乏应对措施,导致反对派势力增强。2007年,民主党历史性取得国会众议院多数席位,成为自民党第一个真正意义上的对手。

但前首相小泉纯一郎高举变革大旗,带领自民党取得2005年众院选举胜利,推迟了自民党“崩盘”日期的到来。随着小泉2006年下台,改革陷入失败,自民党陷入更深信任危机。

柯蒂斯将自民党的失败看成日本战后体制的终结,代表一个时代的结束和一个时代的开始,但今后存在诸多不确定因素”。

经济突破不易

虽然选民借助选票吹响变革号角,但日本经济、政治难题由来已久,民主党短期内难有大的作为。

面对经济难题,民主党和自民党推出的措施并无实质性区别。日本社会老龄化程度高,社保费用不断上升。自民党承诺,到2010年财政年度,如果实现经济复苏,将上调5%的消费税。民主党则承诺这一税率至少4年不变。

一些分析师说,自民党和民主党的经济革新计划都没能触及日本经济深层次问题,无法解决经济结构性缺陷。

“革命”需要渐进

竞选活动中,民主党党首鸠山由纪夫抨击自民党执政下的“陈旧的官僚政治”,承诺建立以国民为主体的政治。但一些分析师指出,日本官僚政治存在多年,难以撼动。

尽管民主党为此拟定限制议员世袭、全面禁止企业与团体献金等,但实施起来难度颇大。

以限制世袭为例,鸠山和麻生两人都为世袭受益者,祖父辈中都有人出任首相。此次众议院选举中,自民党大约三分之一的候选人在“父辈的土地上”作战,民主党这一比例大约10%。

此次众院选举竞选过程也显示出世袭的强大生命力。世袭竞争者家族在当地多年经营,竞选资金和人际关系非新来者所能比。

外交或许微调

鸠山选举前说,他认为日本的外交政策应该更加独立,减少对美国的过度依赖,使双方关系更“平等”,同时更多关注中国等亚洲国家。但鸠山同时表明,一旦当选首相,依然会将日美安保条约作为日本外交的基石。

一些分析师说,民主党有关外交政策的一些说法带有吸引选民注意的成分,如果民主党获取政权,将采取务实态度,不太可能大幅度调整外交政策。

本版文章均据新华社电

全省版 覆盖 信息涵盖:各类公告、招聘、招商、广告 025-84519772
苏皖 贷款、教育培训、转让、销售、遗失等 热线 025-84730170

友情提示:请客户仔细查验对方真实情况,本栏目广告不作为承担法律责任的依据!

招商信息

酸奶吧 创业首选
新加坡工艺酸奶现做现卖,辅料
冷、热饮品、休闲简餐八大系列,
300余种产品,利润率70%以上。
财富热线:025-83203238 83203239
网址:www.suannaib.com

在家赚钱 轻松当老板

纯手工布艺贴画,日获利90-260元,
总部免费供料,每月上门收货现金结
算。短信编辑您的详细地址、姓名、邮编
发送至15201237465(资料免费邮寄)
免费热线:400-705-9956
www.shoy8.com 总机:010-51294180

接电话也能挣大钱

我公司免费提供平台,有文
化都能一人轻松操作,丰厚利
润每天算。www.bjyg3158.cn
北京市华路阳光通讯科技有限公司
全国免费电话:400-699-2788,010-86019997

贷款咨询服务

和信:个人、企业贷款5万-1
亿,外地可。025-66622327
豪拓:速办个人中小企业贷
款,5万-1亿元。免担保,外地
可。025-85553880